

阿里金融推“信用支付” 湖南买家4月可透支“淘宝”

透支额度:1元—5000元,最长免息38天 网购记录、手机号码、性别都将影响授信

最快4月中旬,湖南买家可以在支付宝账户没钱的情况下,凭借自己积累的信用而获得相应额度用于透支购物。

日前,阿里金融筹备已久的“信用支付”浮出水面。将根据淘宝买家的交易数据,对买家进行授信,额度为1元—5000元,买家可获得最长38天的免息期。不过,目前该业务只限于智能手机、平板电脑等无线端用户使用。

4月湖南试水,限无线端

据悉,“信用支付”是专门针对淘宝买家推出的信贷产品,资金由合作银行提供。

并非每个支付宝用户都具备“信用支付”的资格,需先申请开通,阿里金融会根据支付宝用户的过往记录决定是否开通以及具体的信用额度。值得注意的是,“信用支付”只针对智能手机、平板电脑等无线端的应用客户。

目前,淘宝上所有商品都支持透支购买,天猫也在不断开通中。更加便捷的是,购物不再需要跳至银行页面,而是直接在支付宝上付款。

湖南买家最快在4月中旬就能进行“初体验”。阿里金融方面透露,选择湖南,主要是因为湖南是中部电子商务发展比

较典型的省份,下半年将会覆盖全国大部分城市。

网购记录、职业影响授信

淘宝买家可以享受怎样的信用额度?

“现在定义是200元到5000元,但可能会调整到1元到5000元。”阿里金融事业群总裁胡晓明介绍,买家如果信用好,可以透支5000元,差一点的也许只能透支50元或20元。不过,随着信用的积累,额度也会自动成长。

阿里方面透露,每个人在网上的购买记录和支付宝的使用信息都会进行分析建模。“你的职业、你的手机号码是136还是186,手机号码变动多少次,都将是参考信息。”胡晓明介绍,同时,还会看买家的朋友圈,网购产品有没有分享给别人。而这些信息都是通过云计算分析。

有意思的是,性别也会对信用产生影响,女的信用比男的高,“因为女性的责任感比男性强”,胡晓明解释。

每月对账,最长免息38天

跟银行信用卡一样,“信用支付”也有免息期,最长免息期是38天,当一个月是31天时,再



加7天,一共38天。账单以月为单位,账单日就是买家的生日,如生日是10日,账单日就是10日,再加上7天,在这个时间内把钱打入支付宝账户就可以了。

和银行卡刷卡一样,买家使用信用支付消费,也有服务费,目前定在8‰到1‰。不过这笔钱是由商家来付的。

值得注意的是,如果买家支付宝账户里有余额,那网上购物支付时,会先使用这个余额,剩下的才是“信用支付”。

欠账不还封账户

欠钱不还,将会付出代价。阿里的担保公司会为买家提供担保,当客户出现逾期以后,会收到短信通知、语音催收、人工催收,最后还可能上门催收。

“如果拖了365天后对方还是不还,那么我们就自己核销了。”胡晓明说,对于不诚信的客户,是要进行惩罚的,其淘宝和支付宝的账户都将被封。

■记者 杨田风

银行信用卡业务将受冲击

阿里这款类似信用卡的产品已经引起业界关注。中国银行湖南省分行金融理财师陈国佳认为,阿里金融“信用支付”虽然只是针对支付宝线上签约商户,但其拥有海量的用户群,对银行信用卡网上支付来讲,将带来冲击。

也有分析指出,这虽是一项创举,但该产品应用较为有限,尚不能真正影响银行信用卡。

■记者 梁兴



浓香三月·精彩不断



——中信香卡3.8妇女节,约“惠”最美的你

中信银行香卡,专为女性客户量身定做的储蓄卡,牵手香卡,与幸福相遇!中信银行长沙分行3月重磅推出“中信香卡3.8妇女节,约‘惠’最美的你”活动,六大主题活动,温馨整个三月。

活动一:中信香卡,与您一同关爱孩子

3月8日—12日,凡持中信银行香卡,在长沙地区的银联商户单笔刷卡交易38元以上,就有机会获得经典亲子教育书籍—《家庭成就孩子》。中信香卡,与您一同关爱孩子!

活动二:幸运大礼

2013年3月刷中信香卡单月消费满588元的客户或2013年第一季度新办香卡达标客户,即有机会获得丰盛大礼,惊喜开启,好运幸福统统带给您。

活动三:幸福约‘惠’38问

登陆中信香卡官网(<http://benke08.com/xcard/>)点击“幸福约‘惠’38问”互动游戏,参与互动,正确回答38个简单趣味游戏,即可百分百赢好礼。维E软胶囊,38元红酒券等您来拿!

活动四:香卡保健康

月末管理资产符合条件,即可免费获赠双份保险。赠送内容包括意外伤害保险和手术津贴保险。关爱您的身体,从这个三月开始。

活动五:双倍积分换好礼

持中信香卡刷卡消费、购买基金或理财产品,可享受双倍积分特权,持香卡白金卡享受4倍积分特权,首次办理香卡可获赠4000积分,开通相关银行业务更有大笔积分赠送。

活动六:幸福微心愿

3月5日—15日,收听@中信银行香卡的新浪微博,参加“香卡妇女节·幸福微心愿”主题投票并转发;或在腾讯微博收听@中信银行香卡,@能帮您实现心愿的TA。即有机会获得精美礼品奖励。

